



**ОД ОДЛУКЕ ДА СЕ НЕ ОДАЗОВУ НА ПОПИС СТАНОВНИШТВА, ШТЕТУ
ЋЕ ТРПЕТИ НАЈВИШЕ МАЊИНЕ И СРЕДИНЕ У КОЈИМА ЖИВЕ**

БОЈКОТАРЕ ЋЕ ЗАОБИЋИ ПАРЕ

*Од утврђеног броја становника зависи колико
ће реџија добити школа, болница, домова, уџива...*

ПОПИСУ домаћинства и становништва, чији је почетак заказан за суботу, готово сигурно се неће одазвати већина Албанаца и део Бошњака из Сандака. Вође ових мањина не крију да су одлуке о бојкоту политичке природе, а држава указује да ће се штета од овог потеза мањинама вратити као бумеранг.

То се, пре свега, односи на парче колача које југ Србије и Нови Пазар добијају из државног буџета, а које се одређује на основу броја становника. Од њега зависе и сви будући инфраструктурни планови државе - колико ће у том крају градити школа, болница, домова за старе, путева...

Засад нико нема тачну процену колико ће врата грађана бошњачке и албанске националности остати затворено пред пописивачима. Позив на бојкот муфтије Зукорлића, једино је извесно, прихватиће његове присталице. Судећи према резултатима избора за савете националних мањина, они чине петину становништва у Сандаку.

Део Бошњака, међутим, осуђује најављени бојкот, јер сматра да би то значило њихово признање да не постоје.

- Некоме је битно да нас је што мање, а сада знамо и ко је то - каже градоначелник Новог Пазара Мехо Махмутовић. - Од пописа зависи колико ће Нови Пазар добити вртића и школа, уопштених

полницајаца, али и колики ће му бити буџет.

На позив албанских вођа са југа Србије из пописних комисија иступило је највећи број њихових сународника, мада се део, ипак, увелико спрема за попис. Према речима првог човека Републичког завода за статистику Драгана Вукмировића, попис бојкотом неће бити угрожен.

- Уместо тачних података које бисмо прикупили на терену, бићемо принуђени да радимо приближне процене - каже Вукмировић. - То значи да држава приликом израде свих програма и стратегија развоја неће имати тачну слику стања.

Директор РЗС подсећа да је попис пут да се дође до података о броју незапослених, деце, инвалида, сиромашних, као и о социјалном статусу, условима становања...

Али, како кажу у Центру за демографска истраживања Института друштвених наука, штете ће имати и држава, управо зато што на основу процена неће моћи прецизно да планира.

На све аргументе власти, "пописбрехери" одговарају да би учешћем у пребројавању више изгубили него добили. Председник Партије за демократско деловање Риза Халими истиче да Ал-

банци не могу да прихвате да се до следећег пописа држава служи нетачним бројем Албанаца на југу Србије.

- Попис не би уважио наше сународнике који су избегли из Србије, као и оне који су у Европи, а вратиће се - каже Халими.

Слично мисли и председник Бошњачког националног вијећа (БНВ) Мевлуд Дудић, који каже да се број Бошњака ионако фалсификује. Присталице муфтије Зукорлића своје тврдње поткрепљују чињеницом да је у Нови Пазар stigло само 82.000 пописних образаца, док у овом граду, како кажу, живи 120.000 становника. ■ **Р. Др. - В. Ц. С.**



БУМЕРАНГ Управо они које позивају на бојкот су међу најсиромашнијима

НЕПОСЛУШНИ САМО АЛБАНЦИ И БОШЊАЦИ

ОСИМ Бошњака и Албанаца остали мањински народи не размишљају о бојкоту пописа. Примедбе ових мањина на језик и писмо пописних листића у Заводу за статистику - одбацују.

- Грађанину је свеједно на ком језику је одштампан формулар, јер га он не попуњава - каже Вукмировић. - Уместо њега то чини пописивач, који питања поставља на језику на коме грађанин хоће да разговара.

МАРКОВИЋ: НЕ МОЖЕМО НИКОГ НАТЕРАТИ

ОД бојкота пописа грађани неће имати никакве користи - сматра и министар за људска и мањинска права Милан Марковић. Он наглашава да ће тиме бити успорено решавање проблема мањина.

- Учинићемо све да се мањине одазову, али никога није могуће натерати да учествује у попису - каже министар.

БОГДАНОВИЋ: НЕМА УСЛОВА НА КОСОВУ

ЗБОГ погоршане безбедносне ситуације на Косову и Метохији, где се пуца на српско становништво и голоруки народ, попис у овом делу Србије биће одложен до стварања бољих околности - рекао је за "Новости" министар за КиМ Горан Богдановић. На попису, који су почетком године спровеле косовске институције, Срби готово да нису учествовали. Д. З.
